



## 提升企业风险防范能力

# 我省启动“护航2022”助企惠企专项行动

通讯员 张范

本报讯 日前,浙江省公安厅、省人民检察院、省工商业联合会联合下发《关于开展“护航2022”助企惠企提升企业风险防范能力专项行动的通知》(以下简称《通知》),深入贯彻落实中央经济工作会议和省委经济工作会议精神,统筹发展和安全,健全完善风险闭环管控大平安机制,进一步深化服务企业优化营商环境工作,以安全稳定的经济社会发展环境迎接党的二十大胜利召开。

《通知》聚焦企业最关心、最困难、最急需的问题,部署

开展“护航2022”助企惠企提升企业风险防范能力专项行动,努力为企业发展提供更加精准优质服务,持续助力打造营商环境最优省,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

《通知》明确,“护航2022”专项行动致力于推动企业内部管理、风控、预防、宣传等机制建设更加有效,防控企业外部经济犯罪侵害、预防企业内部职务犯罪以及知识产权刑事保护等方面能力更加过硬,警企、检企沟通协作更加顺畅,服务保障地方经济发展更加有力。全力服务经济社会发展大局,深化“11087·亲清在浙里”品牌建设,提高服务的精准度和普惠性,着力为企业纾困解忧;全力推进

“百千万培训计划”,全力打击涉企职务犯罪以及侵犯知识产权经济犯罪,加大追赃挽损力度和案件办理质效,全面提升服务企业、护航发展能力水平。

《通知》要求各地提高思想认识,紧密结合我省经济社会发展形势,全力打好防范化解重大风险攻坚战,纵深推进“护航2022”专项行动,不断提升企业的获得感和满意度,助力服务企业优化营商环境工作迈上新台阶。要狠抓措施落实,发挥首创精神,坚守民生底线,注重实际效果,回应企业关切,研究出台管用措施,结合涉企案件办理,帮助企业提高风险防范能力,依法维护企业合法权益。



## 秩序线 安全线

“消防车道是生命通道,别让你的一时之便成了消防安全之痛!”“学会灭火器‘提拔瞄压’,紧急关头方能化险为夷”……近日,在杭州市拱墅区祥符街道孔雀蓝轩小区核酸检测点,全新亮相的“1米线”赢得小区居民点赞。

“创意实用兼具。”居民告诉记者。社区工作人员也表示,这不仅是秩序线,更是安全线。

据了解,这是拱墅区消防救援大队结合核酸检测要求推出的一项宣传活动,全套“1米线”共有8张,内容涵盖正确拨打报警电话、安全疏散出口、厨房消防安全、电动车充电安全、酒精存放消防安全、灭火器的使用、消防车道、宿舍消防安全等。下一步,这样的“1米线”将推广至该区各街道。

本报记者 陈立波 通讯员 朱晨陽

## 采用武汉樱花元素 祝愿疫情早日结束

# 受热捧的“盘古樱花鞋”竟遭盗版 李宁起诉维权

本报记者 陈贞妃 通讯员 陈昭妃

本报讯 官方售价每双1099元的“盘古樱花鞋”,在“李宁奥莱折扣店”却只要168元?淘宝卖家公然售卖盗版樱花鞋,李宁(中国)体育用品有限公司(以下简称李宁公司)起诉维权。近日,义乌市人民法院审理办结了这起侵害著作权权属、不正当竞争纠纷案件。

中国李宁是中国家喻户晓的“体操王子”李宁在1990年创立的品牌,经过30多年的发展,已经成为具有东方元素的国际领先体育品牌。在疫情发生初期,李宁公司以“待疫情

结束 一起去武汉看樱花”微博话题为灵感,采用武汉樱花元素研发设计了“盘古樱花鞋”,以此祝愿湖北武汉的疫情早日结束。产品采用了樱花、龙形等特色图案,设计体现出较高的艺术性。

该鞋于2020年5月29日首次发布,一经推出便受到广大消费者的热捧,却也引来一些不法商贩的盗版仿造。

2021年5月,李宁公司市场调查时发现,淘宝一家店铺名为“李宁奥莱折扣店”正在销售与“盘古樱花鞋”外形高度相似的产品,每双售价仅为168元。销售页面显示已销售近1600双,甚至还有近千好评。

李宁公司当即从该店铺购买这款樱花鞋,寄到公证处公证固定证据,随后根据发货地址,一纸诉状将经营者刘某某诉至义乌法院,要求立即停止销售侵权商品的行为,并赔偿经济损失35万元。

“根据李宁公司提供的设计图稿,设计者对鞋身的线

条图案、色彩搭配、系带方式等进行了绘制,并对鞋身吊坠进行了五瓣樱花设计,对领口背面图案进行了龙形图案设计,体现出设计者对表达方式的选择和取舍,应当认定为具有独创性的智力成果。”承办法官表示,刘某某所售卖的产品鞋身总体线条图案、色彩搭配等均与涉案“盘古樱花鞋”设计图基本一致,仅存在细微差别,构成实质性相似。“李宁”品牌在市场上具有较高的知名度和影响力,“盘古樱花鞋”在宣传推广下也已经具有一定的知名度,刘某某未尽到合理注意义务,行为具有过错,应当停止侵权并赔偿损失。

由于李宁公司没有证据证明其因侵权所受到的实际损失或被告的违法所得,法院综合考虑涉案美术作品的知名度、被告的主观过错、侵权行为系销售、侵权情节与后果及原告为制止本案侵权行为所支出的合理费用等因素,酌定判决刘某某立即停止销售涉案侵权产品并赔偿李宁公司经济损失4万元。

浙江公告 信用服务平台 公告刊登、公告查询请扫描